

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО СВЯЗИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ

УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ ИМ. ПРОФ. М. А. БОНЧ-БРУЕВИЧА»

(СПбГУТ)

СМОЛЕНСКИЙ КОЛЛЕДЖ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ (ФИЛИАЛ) СПбГУТ

(СКТ(ф)СПбГУТ)

Подготовил студент группы:
Ермаков Алексей, С9116
Преподаватель: Баранова М.Ю.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ТЕМУ:»АНДРОПОВ ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

**Юрий Влади́мирович
Андро́пов** (2 (15) июня 1914, станция
Нагутская, Ставропольская
губерния — 9 февраля
1984, Москва) — советский
государственный и политический
деятель, фактический
руководитель СССР в 1982—1984
годах. Генеральный секретарь ЦК
КПСС (1982—1984), Депутат Верховного
Совета СССР 3-го и 6-10-го
созывов: Совета
Национальностей от Карело-Финской
ССР (3-й созыв, 1950—1954), Совета
Союза от Латвийской ССР (6-й созыв,
1962—1966), Эстонской ССР (7 созыв,
1966—1970) и Московской области (8-10-
й созыв, 1970—1984). В Верховный
Совет 9-го созыва избран от Каширского
избирательного округа № 29 Московской
области. Председатель Президиума
Верховного Совета
СССР (1983—1984). Председатель
Комитета государственной безопасности
СССР (1967—1982).



Образование:

Моздокская семилетняя железнодорожная фабрично-заводская школа (ныне средняя общеобразовательная школа № 108 имени Ю. В. Андропова) (учился в 1924—1931 годах, окончил полный курс). Рыбинский речной техникум (учился в 1932—1936 годах, окончил, специальность — техник по эксплуатации речного транспорта). Заочно окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС (1947). Заочно на историко-филологическом факультете Карело-Финского государственного университета в 1946—1951 годах (проучился четыре курса, ушёл из университета по причине своего перевода в Москву).



Биография:

После смерти отца вместе с матерью перебрались в Моздок, где вырос и жил до 1932 года. Окончил семилетнюю школу. Член ВЛКСМ с 1930 года. С августа по декабрь 1930 года Юрий Андропов работал сначала рабочим на телеграфе, а с декабря 1930 года по апрель 1932 года — учеником и помощником киномеханика в Клубе железнодорожников на станции Моздок. В 1932 году поступил в Рыбинский речной техникум, который окончил в 1936 году, после чего работал комсоргом на Рыбинской судовой верфи им. Володарского. В 1935 году женился на дочери управляющего Череповецким отделением Госбанка Нине Ивановне Енгальчевой, которая училась в том же техникуме на электротехническом факультете, а впоследствии работала в Ярославском архиве НКВД. У них было двое детей — Евгения и Владимир.

Мало кто знает о его проблемах с первой женой, с сыном от первого брака и вообще, как он появился в Политбюро. Рассказывают, он становился белым как бумага, когда его спрашивали про первую супругу или про автобиографию периода 1933—1935 годов. (внук Брежнева — Андрей Брежнев).

В 1936 году стал освобождённым секретарём комсомольской организации техникума водного транспорта в Рыбинске. Затем его выдвинули на должность комсорга (комсомольского организатора) Рыбинской судовой верфи.

Также в 1936 году он был снят с воинского учёта из-за сахарного диабета и проблем со зрением.

Назначен заведующим горкома комсомола Рыбинска, затем заведующим обкома комсомола Ярославской области. В декабре 1938 года он избран первым секретарём Ярославского обкома ВЛКСМ, который возглавлял до 1940 года

В июне 1940 года Юрий Андропов был направлен на комсомольскую работу в образованную 31 марта 1940 года Карело-Финскую ССР (в её состав вошла часть территории Финляндии, отошедшая к СССР по Московскому мирному договору 1940 года).

3 июня 1940 года Ю. Андропов был избран первым секретарем ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР. Семья (жена и двое детей) остались в Ярославле.

В 1940 году Андропов познакомился в Петрозаводске с Татьяной Филипповной Лебедевой, на которой женился в начале войны. В августе 1941 года родился сын.

В сентябре 1944 года Ю. Андропов был утверждён вторым секретарём Петрозаводского горкома ВКП(б), 10 января 1947 года — вторым секретарём ЦК КП(б) КФСР.

Сохранилось свидетельство о том, как сам Андропов спустя годы вспоминал о своей связи с «Ленинградским делом»: «что, когда он пришёл в КГБ, ему самому было неудобно брать его из архива. Попросил помощника. По словам Ю. Андропова, в деле имелись материалы и на него, но была резолюция выделить их в отдельное производство, то есть по основному „Ленинградскому делу“ он не проходил».

В годы войны пользовался подпольной кличкой «Могикан».

За большую организаторскую работу по мобилизации молодёжи республики в годы войны и по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства, участие в организации партизанского движения в Карелии Юрий Андропов был награждён двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалью «Партизану Отечественной войны» I степени.

Избирался депутатом Верховного Совета КФССР (1947—1955).

Председатель КГБ (1967—1982 годы)

Дополнительные сведения: Председатель Комитета государственной безопасности СССР

[OBJ]

Удостоверение Председателя КГБ СССР Юрия Андропова

С 18 мая 1967 по 26 мая 1982 года Андропов занимал должность председателя Комитета государственной безопасности СССР. Через месяц после назначения, 21 июня 1967 года Андропов был избран кандидатом в члены Политбюро, а шесть лет спустя, 27 апреля 1973 года, стал членом Политбюро. За 15 лет его руководства органы госбезопасности СССР существенно укрепили и расширили свой контроль над всеми сферами жизни государства и общества. Одним из направлений деятельности КГБ была борьба с диссидентским движением и националистическими движениями. При Андропове проводились судебные процессы над правозащитниками, использовались различные способы подавления инакомыслия, практиковались различные формы внесудебного преследования. Андропов получал специальные указания не отвечать на ходатайства об освобождении диссидентов. В частности, было «Указание» оставить без ответа ходатайство канцлера Бруно Крайского об освобождении Юрия Орлова. 29 июля 1973 года по инициативе Андропова началась высылка иностранных агентов, они же диссиденты. Так, в 1974 году был выслан из СССР и затем лишён гражданства писатель А. И. Солженицын, прославившийся своими книгами, которые, как оказались имели изрядную долю вымысла и лжи. В 1980 году академик А. Д. Сахаров был выслан в город Горький, где он находился под постоянным контролем КГБ.

В 1972 году после теракта на мюнхенской Олимпиаде выступил с инициативой создания в СССР подразделения по борьбе с терроризмом, которое впоследствии получило название «Альфа».



Ю. Андропов и В. Ярузельский. 1980 год.

[OBJ]

Ю. Андропов и В. Ярузельский. 1980 год. Особое внимание Андропов уделял контролю над работой органов госбезопасности стран социалистического лагеря. Андропов был сторонником самых решительных мер по отношению к тем странам социалистического лагеря, которые стремились проводить независимую от СССР внутреннюю и внешнюю политику. В августе 1968 года он оказал влияние на принятие решения о вводе войск стран Варшавского договора в Чехословакию. В 1972 году он посетил Могодишо. В конце 1979 года он был одним из инициаторов ввода советских войск в Афганистан и устранения Х. Амина. В 1974 году присвоено звание Героя Социалистического Труда, в 1976 году Андропову (в один день с его оппонентом министром внутренних дел Н. А. Щёлоковым) было присвоено звание «генерал армии».

В январе 1980 года посещал Кабул.



Удостоверение
Председателя КГБ СССР
Юрия Андропова

Андропов состоял на партийном учёте в Управлении нелегальной разведки.

Смерть:

В июле и августе 1983 года здоровье Андропова продолжало ухудшаться, и большую часть времени он работал в загородном доме, часто не вставая с постели. А когда в Москву прибыл канцлер ФРГ Гельмут Коль, генеральный секретарь приехал в Кремль, но из машины смог выйти только с помощью телохранителей. Врачи, наблюдавшие Юрия Андропова, настоятельно советовали ему беречься — даже малейшая простуда могла повлечь за собой тяжёлые последствия.

1 сентября 1983 года Андропов провёл заседание Политбюро и улетел отдыхать в Крым. Как оказалось, это заседание стало для него последним: в Крыму он простудился и окончательно слёг — у него развилась флегмона (гнойное воспаление клетчатки). Операция прошла успешно, но послеоперационная рана не заживала. Организм был очень слаб и не мог бороться с интоксикацией.

За месяц до смерти Юрий Андропов совместно с Рональдом Рейганом был признан «Человеком года» (1983) в журнале Time. Такой чести его предшественник Леонид Ильич Брежнев (находившийся у власти 18 лет) не удостоивался ни разу, а Юрий Владимирович был во главе государства всего пятнадцать месяцев.

Андропов умер 9 февраля 1984 года в 16 часов 50 минут. Согласно официальной версии, причиной смерти стал отказ почек вследствие многолетней подагры. Некоторые эксперты, однако, подвергают сомнению официальную версию смерти Андропова. В частности, Александр Коржаков, бывший начальник службы охраны первого президента России Бориса Ельцина, заявил следующее:

«Ситуация несколько странная... У Юрия Владимировича, когда он лежал в ЦКБ, постоянно дежурили три реаниматора, но если два из них настоящие профессионалы, выбрали эту специализацию ещё в мединституте и с первого курса готовились вытаскивать больных с того света, то третий был терапевт (может быть, и хороший), который всего лишь соответствующие курсы закончил. Именно в его дежурство Андропов скончался, причём сменщики в один голос твердили, что, если бы там находились, не дали бы ему умереть...»

Похороны Андропова состоялись в 12:00 14 февраля 1984 года у Кремлёвской стены на Красной площади Москвы. На траурную церемонию прощания прилетели главы государств и правительств многих стран, в том числе премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер и вице-президент США Дж. Буш-старший.

Награды СССР:

Герой Социалистического Труда (Указ Президиума Верховного Совета СССР от **14 июня 1974 года**, «за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения»).

Четыре ордена Ленина:

указ Президиума Верховного Совета СССР от **23 июля 1957 года**, «за образцовое выполнение служебного долга в период венгерских событий» («Без опубликования в печати»);

указ Президиума Верховного Совета СССР от **13 июня 1964 года**, «за заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения»;

указ Президиума Верховного Совета СССР от **2 декабря 1971 года**, «за заслуги в деле обеспечения успешного выполнения заданий пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.» («Не подлежит опубликованию»);

указ Президиума Верховного Совета СССР от **14 июня 1974 года**, «за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения» с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Орден Октябрьской революции (14 июня 1979 года).

Орден Красного Знамени (14 июля 1944 года).

Три ордена Трудового Красного Знамени:

указ Президиума Верховного Совета СССР от 23 сентября 1944 года,;
указ Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1948 года,
указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1961 года, «за
выполнение ответственных поручений Центрального Комитета КПСС» («Не
подлежит опубликованию»).

Медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича
Ленина» (1970)

Медаль «Партизану Отечественной войны» 1-й степени (10.06.1943)

Медаль «За отличие в охране государственной границы СССР»

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945
гг.»

Юбилейная медаль «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне
1941—1945 гг.»

Юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне
1941—1945 гг.»

Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Юбилейная медаль «50 лет Вооружённых Сил СССР»

Юбилейная медаль «60 лет Вооружённых Сил СССР»

Медаль «В память 250-летия Ленинграда»

Медаль «В память 1500-летия Киева»

Знак «Почётный сотрудник госбезопасности» (1973)

Иностранные награды:

Орден Георгия Димитрова (Народная Республика Болгария)

Орден «Народная Республика Болгарии» 1-й степени

Орден Сухэ-Батора (Монгольская Народная Республика)

Орден Боевого Красного Знамени (Монгольская Народная Республика)

Орден «Солнце Свободы» (Афганистан)

Орден Карла Маркса (Германская Демократическая Республика)

Орден Знамени с алмазами (Венгерская Народная Республика)

Крест военных заслуг полковника Франсиско Болоньези (Республика Перу)

Медаль «100 лет Освобождения Болгарии от османского рабства» (Народная Республика Болгария)

Медаль «50 лет Монгольской Народной Революции» (МНР)

Медаль «За укрепления дружбы по оружию» 1-й степени (ЧССР)

Увековечивание памяти:

Артимарка Андропова с эмблемой КГБ СССР. 2014

Теплоход «Юрий Андропов»

Андроповский район Ставропольского края

В 1984—1989 годах имя Андропова носил город Рыбинск

Именем Андропова назван один проспект, а также 20 улиц и переулков в городах и сёлах России, в том числе 6 улиц в Дагестане, а также в Ярославле, Петрозаводске и в подмосковном Ступине.

Андропов — единственный из руководителей страны (кроме В. И. Ленина), в честь которого назвали проспект в Москве, название которого существует и по сей день.

Имя Ю. В. Андропова присвоено Климовскому специализированному патронному заводу.

Имя Юрия Андропова носит российский пассажирский теплоход проекта 302, построенный в конце 1980-х гг., номер IMO: 8620105[86].

Андропову установлены памятники в его родном селе Солуно-Дмитриевском, в Петрозаводске (открыт 8 июня 2004 г., скульптор Михаил Коппаев), в Кремлёвском некрополе в Москве, а также мемориальные доски в Москве, Петрозаводске, Ярославле, Рыбинске, Нагутском.

4-я гвардейская танковая дивизия носит имя Андропова с 1984 года.

Пятый пограничный отряд имени Андропова (в/ч 2133) в городе Сосновый Бор

Имя Ю. В. Андропова носил Институт КГБ СССР, ныне Академия внешней разведки СВР России.

Орден Андропова

Медаль Андропова

Спасибо за внимание!!!